
Луганська область – 2015

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

7 клас 
У завданнях 1-5 потрібно вибрати одну правильну відповідь. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 1 бал.

1. Виберіть чисті речовини:

А  нержавіюча сталь                    Г  джерельна вода

Б  бронза                                       Д  морська вода

В  повітря                                     Є   кухонна сіль

2.  Укажіть формулу сполуки, у якій масова частка Плюмбуму найбільша:

А  Pb3O4                   Б  PbO2                                   В  Pb2O3                    Г  PbO                                                             
3.  Виберіть визначення хімічного елемента:

А  найменша частинка, що входить до складу всіх речовин  

Б  сукупність атомів, з яких складаються речовини

В  вид атомів з однаковим зарядом ядра

Г  найменша частинка, що входить до складу молекули і зберігає її властивості  

4. Розрахуйте відносну молекулярну масу сполуки  Н2ЕО4 з масовою часткою елемента Е 0,326:

А  98                          Б  63                             В  86                         Г  31

   5. Визначте найпростішу формулу речовини, якщо масові частки Карбону та   

   Гідрогену відповідно дорівнюють 85,7 і 14,3 %:

 А СН                           Б СН2                           В СН3                       Г СН4
У завданнях 6-7 потрібно вибрати всі правильні відповіді. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 1,5 бали.

6. Виберіть випадки, у яких кисень згадується як проста речовина:

А  газ без кольору, запаху, смаку  

Б  входить до складу оксидів

В  є основним компонентом повітря

Г  використовується для інтенсифікації металургійних процесів

7. Виберіть сполуки, у яких валентність Нітрогену однакова:

А  N2O5               Б  NO2                   В  HNO3                   Г  N2O3                     Д  KNO3
Завдання 8-9 мають на меті встановлення правильної відповідності. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 2 бали.

8. Установіть відповідність між хімічною формулою речовини та відносною молекулярною масою:

 Формула речовини:        Відносна молекулярна маса:

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	

	5.
	


1.  H2SiО3                                      А  222                    

2.  Fe(OH)2                                    Б  202

3.  Cu2(OH)2CO3                           В  107

4.  Na2B4O7                                    Г  78

5.  Fe(OH)3                                           
 9. Установіть відповідність між простими й складними речовинами та їх прикладами:

	А
	

	Б
	


   А  прості речовини         1.  Cu(OH)2          5.  H2O                                            
   Б  складні речовини        2.  FeCl3                 6.  Cu
                                             3.  N2                         7.  Al
                                             4.  O3                
Завдання 10 має на меті встановлення правильної послідовності. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 2 бали.

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


10. Установіть послідовність розділення суміші бензину та цукру. Розташуйте способи у порядку розділення суміші:

А  розділення за допомогою ділильної лійки                 

Б  відстоювання

В  розчинення у воді

Г  випарювання

Завдання 11-13 з відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язань задач, розрахунків, міркувань.
11. Атомна маса елемента А в 1,6875 разів більша ніж атомна маса елемента В. Різниця відносних атомних мас елементів А і В дорівнює 11. Складіть формулу сполуки, що складається з елементів А і В.                                                       6 балів                                                                                                                                                                          
12.  Маса молекули води дорівнює 3∙10-23 г, а атома Карбону – 2∙10-23 г. Розрахуйте за цими даними відносну молекулярну масу води.                                           5 балів                                                                                                                  
13. Складіть структурні формули молекул: СО2, AsH3, H2SeO3, XeF2, SO3, H3PO4    

                                                                                                                                 6 балів   

Луганська область – 2015

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

8 клас 
У завданнях 1-5 потрібно вибрати одну правильну відповідь. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 1 бал.

1. Укажіть кількість атомів у молекулі ртуті, якщо густина парів ртуті за повітрям при певній температурі дорівнює 13,83:

А  6           Б  2            В  3                Г  4

2. Укажіть приклади повільного окиснення:

1 – почорніння срібних виробів, 2 – ржавіння заліза, 3 – горіння дров,                     4 – спалювання листя, 5 – згіркнення масла

А  1,3,4                  В  2,4,5 

Б   1,2,5                  Г  1,2,3                               

3. Розрахуйте об’єм (л) за н.у. суміші, що містить 2,0 г водню та 2,8 г азоту:

А 24,64                  В  4,48

Б  2,24                    Г  22,40

4. Виберіть твердження щодо газу ХН3  з густиною за воднем 8,5:

А речовина Х2  є основною складовою повітря

Б  важчий за повітря

В  молярна маса Х2  дорівнює 14 г/моль

Г  не має запаху

5. Зробіть необхідні обчислення та вкажіть масу солі й води, що утворюються в результаті взаємодії нітратної кислоти кількістю речовини 6 моль з ферум (ІІ) оксидом:

1 – 540 г, 2 – 1080 г, 3 – 108 г, 4 – 54 г, 5 – 5400 г

А  1,4

Б   2,3

В  1,5

Г   2,4

У завданнях 6-7 потрібно вибрати всі правильні відповіді. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 1,5 бали.

6. Зазначте речовини, при розкладанні яких можна добути кисень:
А. H2O2                  Г.  KClO3
Б.  CO2                             Д.  KOH
В.  Na2CO3             Є. KMnO4

7.  Виберіть твердження. У 1 л кисню й 1 л озону при однакових умовах міститься:

А  однакове число атомів           В  однакова маса

Б  однакове число молекул         Г  різна маса

Завдання 8-9 мають на меті встановлення правильної відповідності. 

Правильна відповідь на завдання № 8 – 2 бали, на завдання № 9 – 3 бали.
8. Установіть відповідність між масою та кількістю речовини:

	Маса речовини, г            
	Кількість речовини, моль
	
	

	1.  96 г H2SO4                              
	 А  2,0
	1.
	

	2.  20 г NaOH
	 Б  10,0
	2.
	

	3.  585 г NaCl                        
	 В  0,5
	3.
	

	4.  20 г CaCO3                                 
	 Г   0,2
	4.
	

	
	    Д  0,1
	
	


9. Приведіть до відповідності колонки:

	Схема реакції
	Сума коефіцієнтів у відповідному хімічному рівнянні
	
	

	А    Al + HCl → AlCl3+H2↑
	1.     4
	А
	

	Б     LiH + H2O → LiOH + H2↑
	2.     5
	Б
	

	В     Na + H2O → NaOH + H2↑
	3.     13
	В
	

	
	4.     7
	
	


Завдання 10 має на меті встановлення правильної послідовності. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 2 бали.

10. Зробіть необхідні обчислення та розташуйте формули кислот у порядку зростання масової частки Оксигену в них:

	А    H2SO3
	1
	

	Б     HNO3 
	2
	

	В    H3PO4 
	3
	

	Г    HMnO4
	4
	


Завдання 11-13 з відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язань задач, розрахунків, міркувань.
11. Найдрібніша краплинка роси має масу 1(10-5г. Обчисліть, скільки молекул води міститься в ній. Визначте число атомів кожного з елементів, які містяться в краплині води.                                                                                                       5 балів

12. Після спалювання суміші кальцію з цинком маса продуктів окиснення збільшилась на 28 % відносно початкової. Визначити масову частку металів у суміші (у %).                                                                                                        10 балів

13.  Напишіть хімічні реакції, що відповідають таким перетворенням:
   Fe 
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Дайте назви речовинам, що зашифровані буквами та вкажіть типи хімічних реакцій.                                                                                                                 10 балів
Луганська область – 2015

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

9 клас 
У завданнях 1-5 потрібно вибрати одну правильну відповідь. 
Правильна відповідь на кожне завдання – 1 бал.

1. Складіть рівняння реакції між калій гідроксидом і нітратною кислотою. Укажіть зміну кольору лакмусу при поступовому додаванні кислоти до розчину гідроксиду:
1 – синій, 2 – малиновий, 3 – оранжевий, 4 – фіолетовий, 5 – червоний

А  1,4,5                  Б  2,4                   В  3,5                 Г  1,2,4

2. Виберіть молекулярну формулу кристалогідрату магній сульфату, якщо в ній міститься 51,22 % води:

А  MgSO4 ( 5H2O
Б  MgSO4 ( 7H2O
В  MgSO4 ( 9H2O
Г  MgSO4 ( 10H2O
Д  MgSO4 ( H2O
3. Укажіть варіант, де записи електронних конфігурацій неможливі:

1 – 2s3;  2 – 3p1;  3 – 1d3;  4 – 4d4;  5 – 2f 3
А – 1,3,5

Б –  1,2,4

В – 2,5

Г – 3,4

4. Укажіть характер гідрату оксиду елемента, будова зовнішнього енергетичного рівня якого  …3s2:

 А  основний
Б   амфотерний
В   кислий

Г   кислотний

5. Проста речовина елемента ІА групи періодичної системи масою 115 г взаємодіє з водою і утворює продукт масою 200 г. Зробіть необхідні обчислення та вкажіть назву простої речовини:

А калій                В  натрій
Б  літій                 Г  рубідій
У завданнях 6-7 потрібно вибрати всі правильні відповіді. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 1,5 бали

6. Виберіть пару сполук, які будуть взаємодіяти:
А. Al2O3 та NaOH                           Г.  SO2 та H2O
Б.  K2O та H2SO4                                            Д.  Ca(OH)2 та FeO
В. HCl та SO3
7. Укажіть, у схемах яких реакцій вода є окисником:
А. Сa + Н2O →                                             В. K + Н2O →   
Б. Н2О + Сl2 →                                         Г.  KH + Н2O  →   

Завдання 8-9 мають на меті встановлення правильної відповідності. 

Правильна відповідь на завдання № 8 – 3 бали, на завдання № 9 – 4 бали.
8. Приведіть до відповідності колонки:
	Кількість речовини
	Число йонів Калію
	
	

	А    2 моль  K2CO3 
	1.     72 ∙ 1023
	А
	

	Б     3 моль  KBr
	2.     12 ∙ 1023
	Б
	

	В     4 моль  K3PO4
	3.     24 ∙ 1023
	В
	

	
	4.     18 ∙ 1023
	
	


9. Установіть відповідність між валентними електронами в атомі елемента та формулою оксиду:
	Формула кислоти
	Валентні електрони в атомі елемента
	
	

	А     Е2O3 
	1.   4s23d3
	1
	

	Б     Е2O5
	2.    4s23d2
	2
	

	В     ЕO2
	3.    4s2
	3
	

	Г     ЕO
	4.    4s23d1
	   4
	

	Д     Е2O
	
	
	


Завдання 10  має на меті встановлення правильної послідовності. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 2 бали.

10. Розмістіть формули речовин у порядку збільшення міцності ковалентного зв’язку між атомами:

	А     H2 
	1
	

	Б      O2
	2
	

	В      I2
	3
	

	Г      N2
	4
	


Завдання 11-13 з відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язань задач, розрахунків, міркувань.
11. Елементи А, Б, В належать до одного й того ж періоду періодичної системи елементів. Елемент А утворює сполуку з елементом В складу АВ3, а елементи А та Б при нагріванні утворюють речовину складу А4Б3. Існує також сполука елементів Б та В складу БВ4. Визначте елементи А, Б та В, якщо відомо, що елементи А та Б - одні з найбільш поширених елементів земної кори.          6 балів
12. При розчиненні сплаву заліза, магнію та міді масою 76,4 г у хлоридній кислоті виділився газ об’ємом 19,04 л (н.у.) та утворився нерозчинний залишок масою    48 г. Визначте масові частки металів у  вихідній суміші.                               10 балів
13. Розчини вказаних речовин попарно зливають: а)  K2СO3 і HCl; б) KOH і H2SO4; в) Na2CO3 і HNO3; г) FeS і HCl. Визначте, у яких випадках реакція йде з утворенням  газу. Напишіть рівняння відповідних реакцій у молекулярній та іонній формах.                                                                                                       6 балів
Луганська область – 2015

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

10 клас 
У завданнях 1-5 потрібно вибрати одну правильну відповідь. 
Правильна відповідь на кожне завдання – 1 бал.

1. Виберіть молекулярно-іонну схему, яка відповідає реакції:

HNO3 + КOH = КNO3 + H2O
А. OH- + H+ = H2O
Б. XOH + HA = A- + X+ + H2O

В. XOH + H+ = X+ + H2O

Г. HA + OH- = A- + H2O

2. Підберіть коефіцієнти в рівнянні реакції та підрахуйте їх суму:
KClO3 + H2C2O4 → K2CO3 + ClO2 + CO2 + H2O

А. 8                   Б. 13                    В. 17                   Г. 21
3. Укажіть значення відносної атомної маси не відкритого елемента. Припустимо, що ще не відкритий елемент з порядковим номером 120 складається з трьох ізотопів із масовими числами 280, 285 та 290. До того ж на два атома ізотопу з масовим числом 280 приходиться по чотири атоми інших ізотопів. 
А  290                                       В  280
     Б   285                                       Г  286

4.  Обчисліть об’єм водню (в л за н.у.), який приєднує етен масою 28 г:

     А  44,8                                       В  11,2
     Б  22,4                                        Г   5,6
5.  Виберіть ряд сполук, де кальцій реагує з усіма речовинами ряду: 

     А  Mg, H2O, Na2CO3, CO         В  H2, KOH (розчин), CO2, H2O

     Б   Br2, CaCO3, Na2O, NO         Г  O2, HCl (розчин), N2, Br2
У завданнях 6-7 потрібно вибрати всі правильні відповіді. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 2 бали

6. Укажіть пари речовин, які необоротно взаємодіють між собою:

А  калій карбонат і кальцій хлорид
     Б   ферум (ІІ) хлорид і цинк

     В   ферум (ІІ) хлорид і натрій сульфід

     Г   калій хлорид і аргентум нітрат

7. Укажіть чим відрізняються атоми Zn та іони Zn+2:
     А   масою ядра       В   числом електронів
     Б   розмірами          Г   числом нейтронів

Завдання 8-9 мають на меті встановлення правильної відповідності. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 4 бали.

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


8. Установіть відповідність між символами (хімічними формулами) та кількістю електронів у них:

1. HS-                         А. 36  
2. F                             Б.  10

3. NH3                        В.   9

4. HBr                        Г. 18
9. Установіть відповідність між рівняннями реакцій та реагентами:

	Рівняння реакції
	Один із реагентів
	
	

	А  NaOH +  …   =  NaNO3 + H2O
	1. NO2
	А
	

	Б   Na2O +   …   =  Na2CO3 
	2. HNO3
	Б
	

	В  2NaOH +  …   =  Na2CO3 + 2H2O
	3. CO2
	В
	

	Г  2NaOH +  …   =  2NaNO2 + H2O
	4. H2CO3
	   Г
	

	
	5. N2O3
	
	


Завдання 10  має на меті встановлення правильної послідовності. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 2 бали.

10.  Здійсніть схему хімічних перетворень C 1→ CO2  2→ Na2CO3 3→ CaCO3 4→ CO2. Для цього розташуйте формули речовин (1,2,3,4) у порядку їх використання в схемі:

	А    СаCl2
	1
	

	Б     O2 
	2
	

	В    HCl 
	3
	

	Г    NaOH
	4
	


Завдання 11-13 з відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язань задач, розрахунків, міркувань.
11. Іонна сполука  утворена чотирма елементами. Масова частка елемента А в ній становить 41, 27% ; елемента Б, який перебуває у V групі – 11,11% ; а Оксигену – 44,44%. У формулі сполуки міститься 8 атомів елемента Г (це четвертий елемент). Визначте елементи А, Б і Г, якщо один із них – d-елемент. Виведіть формулу сполуки.                                                                                                                 8 балів                                                                                                                                                                                                                                                                                       

12. Підберіть коефіцієнти в рівнянні реакції методом електронного балансу, укажіть окисник і відновник:  

  KMnO4 + NaBr + H2SO4 ( MnSO4 + Br2 + Na2SO4+ K2SO4 + H2O               4 бали

13.  Технічний ферум (ІІ) сульфід масою 16 г, який містить 7% Феруму, взаємодіє із хлоридною кислотою з виділенням газуватих продуктів. Обчисліть їх об’єм (н.у.) та об’ємні частки.                                                                                      10 балів
Луганська область – 2015

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

11 клас

У завданнях 1-5 потрібно вибрати одну правильну відповідь. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 1 бал.

1. Укажіть закономірність, що спостерігається у групі неметалів Cl2 → O2 → N2 з точки зору їхньої будови і властивостей:
        А  число [image: image7.png]


 – зв’язків зростає, довжина зв’язку збільшується, хімічна активність зростає

        Б  кратність і енергія зв’язку збільшуються, довжина зв’язку і хімічна активність сполук зменшуються

        В    число σ – зв’язків і енергія зв’язку збільшуються 

        Г  кратність зв’язку не змінюється, хімічна активність сполук однакова          Д  енергія дисоціації зв’язку збільшується, хімічна активність сполук  зростає

2. Укажіть молекулярну формулу алкану, у якому масова частка Гідрогену становить 16,28 %:

  А   С4Н10                                   В  С6Н14
  Б    С5Н12                                  Г   С7Н16

3. Виберіть формулу газуватої речовини, що утвориться при дії на піролюзит концентрованої сульфатної кислоти:

  А  SO2                                      В  H2S
  Б  H2                                         Г  O2

4.   Виберіть твердження щодо двовалентного металу, 14 г якого витісняють із хлоридної кислоти 5,6 л (н.у.) водню:

 А  метал знаходиться у ІІ А групі періодичної системи

 Б  у ряді напруг метал розміщений до водню

 В  метал не має міцної захисної плівки, активно руйнується середовищем

 Г  катіони металу перебувають у природній воді і забезпечують її твердість

 Д  метал одержують пірометалургійним відновленням оксидів

5. Виберіть назву алкану СН2 — СН2 — СН — СН — СН2 — СН3 :
                                        ǀ                         ǀ           ǀ

                                    СН3                   СН3     СН2 — СН3
А  1,3-диметил-4-етилгексан

Б   3-етил-4,6-диметилгексан

В   4-метил-3-етилгексан

Г   3-етил-4-метилгептан
У завданнях 6-7 потрібно вибрати всі правильні відповіді. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 1,5 бали

6. Виберіть твердження щодо алкіну, на спалювання 2 л якого витрачається 5л кисню:

А. Містить 90,0% Карбону за масою

Б. При повному гідруванні утворюється етан

В. Молекула містить чотири атоми

Г. Молекула містить два (- та три (- зв’язки 

7. Виберіть твердження щодо трьохвалентного металу, масова частка якого в оксиді складає 89,14%:

А. Метал не розчиняється в чистих хлоридній та нітратній кислотах, але дуже активно розчиняється в їх суміші

Б. Метал є основою ювелірних сплавів, використовується для виготовлення прикрас

В. Метал у природі зустрічається у вільному стані, має жовте забарвлення і є благородним

Г. Метал розчиняється в чистих хлоридній та нітратній кислотах з утворенням солей

Завдання 8-9 мають на меті встановлення правильної відповідності. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 4 бали.

8. Установіть відповідність між молекулою та типом гібридизації орбіталей центрального атома:

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


1. СН4                                     А  гібридизація не відбувається   

2. С2Н2                                  Б   sp2
3. С6Н6                                   В  sp3
4. Н2                                  Г   sp
                                  Д   sp3d2
9.  Установіть відповідність солі основі та оксиду, що її утворили:

	А
	

	Б
	

	В
	

	Г
	


                   Сіль                     Основа та оксид         

             А  CuSO4                           1.  Fe(OH)2 та N2O5       

             Б  Fe(NO3)2                      2.  Al(OH)3 та Р2O5         

             В  MgСO3                3.  Fe(OH)3  та NO2
             Г  AlРO4                            4.  Cu(OH)2 та SO3
                                               5.  Mg(OH)2 та СO2
Завдання 10мають на меті встановлення правильної послідовності. Правильна відповідь на кожне завдання - 2 бали.
	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


10. Установіть послідовність типів реакцій для здійснення перетворення          алкан ( алкен ( галогенопохідна алкану ( алкен ( спирт:

А   гідрогалогенування


Б   гідратація


В   дегідрування


Г   дегідрогалогенування


Завдання 11-13 з відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язків задач, розрахунків, міркувань.
11. Оксид, що містить 73,42% металічного елемента за масою повністю відновили воднем, після чого 17,68 г його розчинили в 100г розчину нітратної кислоти середньої концентрації. Об’єм газу, що виділився при цьому, становив 4,48 л (н.у.). Визначте метал і назвіть оксид. Складіть рівняння наведених реакцій. Обчисліть масу вихідного оксиду. Обчисліть масову частку розчиненої речовини після закінчення реакції.                                                                                       6 балів
12. А. Укажіть загальні формули алканів, алкенів, алкінів. Поясніть, чому алкани на відміну від ненасичених вуглеводнів згоряють практично без сажі.                                     Б. Які гібридні стани атомів Карбону притаманні цим класам органічних сполук? Які типи ізомерії простежуються в них?                         

В. Складіть можливі ізомери вуглеводню, що містить 5 атомів Карбону, для кожного зі згаданих класів і назвіть їх.                                                               8 балів                                                                                  

13. Дано схему реакцій


    А                                        Y
               С        D      X           

    

     B                                     Z
У трикутнику ліворуч усі реакції відбуваються без зміни ступеня окиснення, а в трикутнику праворуч – окисно-відновні. Визначте речовини та напишіть рівняння реакцій, якщо відомо, що:

· речовина С містить 69,5% Барію; 6,1% Карбону; 24,4% Оксигену;
· речовина D та X – нітрати;

· речовина Z – метал, зі сплаву якого з нікелем складається земне ядро;

· речовина Y – оксид металічного елемента Z; у процесі розкладу 1,8 г X утворюється 0,8 г Y;

· реакція 7 є основою доменного процесу.                                         10 балів                                                                                                                          
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